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ΘΕΜΑ:  Απάντηση της αριθ. πρωτ. 4218/219/09-03-2018 Ερώτησης και Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων των 
Βουλευτών κ. Χ. Αθανασίου και κ. Ι. Πλακιωτάκη. 

 
Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης και Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων σας γνωρίζουμε ότι το νομικό 

πλαίσιο που διέπει το ασφαλιστικό καθεστώς αποζημίωσης ζημιών ρύπανσης από πετρέλαιο, το οποίο 
μεταφέρεται ως φορτίο διά θαλάσσης, διέπεται από τη Διεθνή Σύμβαση Αστικής Ευθύνης 1992 (CLC΄92), που 
κυρώθηκε με τον ν. 314/1976 (Α` 106), όπως ισχύει, τη Διεθνή Σύμβαση για την ίδρυση διεθνούς κεφαλαίου 
για την αποζημίωση ζημιών ρύπανσης από πετρελαιοειδή, που κυρώθηκε με τον ν.1638/1986 (Α΄108), όπως 
ισχύει, καθώς επίσης και το Πρωτόκολλο του 2003 της Διεθνούς Σύμβασης του 1992 για την ίδρυση Διεθνούς 
Κεφαλαίου αποζημίωσης ζημιών ρύπανσης από πετρέλαιο, που κυρώθηκε από τη χώρα μας με τον ν. 3482/06 
(Α΄163), όπως ισχύει.  

Σύμφωνα με το ανωτέρω νομικό πλαίσιο και με αφορμή το περιστατικό ρύπανσης του δεξαμενόπλοιου 
(Δ/Ξ) «ΑΓΙΑ ΖΩΝΗ ΙΙ», ο Διεθνής Οργανισμός των Κεφαλαίων αποζημίωσης για ζημιές ρύπανσης από πετρέλαιο 
(IOPC FUNDS) ίδρυσε, για πρώτη φορά, στην Ελλάδα, στις 02 Νοεμβρίου 2017, κατόπιν πρωτοβουλίας και 
αιτήματος της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, τοπικό γραφείο 
έγερσης αιτημάτων αποζημίωσης (Local Claims Office), για την υποβολή των αξιώσεων που προέκυψαν από τη 
ρύπανση που προκλήθηκε συνεπεία της βύθισης του εν λόγω δεξαμενόπλοιου. Το γραφείο λειτουργεί στον 
Πειραιά, στην οδό Σκουζέ 26, στον 4ο όροφο, προκειμένου να εξασφαλίσει την εύκολη και έγκαιρη υποβολή 
όλων των αξιώσεων αποζημίωσης, τηρεί δε το σχετικό αρχείο και τις πληροφορίες. 

Η ασφαλιστική εταιρεία του εν λόγω Δ/Ξ έχει υποβάλει ενώπιον του Πρωτοδικείου Πειραιώς Δήλωση 
Περιορισμού Ευθύνης, σύμφωνα με το άρθρο 7 της Δ.Σ. CLC΄92, για το ποσό των 5.409.925,40 €, το οποίο έχει 
κατατεθεί σε ειδικό λογαριασμό της Εθνικής Τραπέζης της Ελλάδος, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ. 
666/1982 (Α΄138).  

Κατόπιν των ανωτέρω, οι ζημιωθέντες συνεπεία ρύπανσης από τη βύθιση του Δ/Ξ «ΑΓΙΑ ΖΩΝΗ ΙΙ» 
απευθύνονται απευθείας στο τοπικό γραφείο έγερσης αιτημάτων αποζημίωσης ή/και ασκούν τις αξιώσεις 
τους, σύμφωνα με τη διαδικασία που προβλέπεται στο π.δ. 666/1982 (Α΄138) καθώς επίσης και με τη διεθνή 
πρακτική, προκειμένου να διεκδικήσουν αποζημίωση. Σχετικές κατευθύνσεις σχετικά με την υποβολή 
αξιώσεων περιλαμβάνονται στην Ελληνική γλώσσα στην ιστοσελίδα του ΙΟCP Fund και στο δελτίο τύπου που 
έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτική στην ακόλουθη δικτυακή 
θέση: http://hcg.gr/node/16669.  

Αναφορικά με την αίτηση κατάθεσης των πιο πρόσφατων μετρήσεων του Ελληνικού Κέντρου 
Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.), σας αποστέλλουμε τα πιο πρόσφατα αποτελέσματα από τις δειγματοληψίες 
θαλάσσιου ύδατος που έχει πραγματοποιήσει το ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε., αναφορικά με την ανάλυση των πετρελαϊκών 
υδρογονανθράκων τόσο στην παράκτια ζώνη του Σαρωνικού κόλπου όσο και στην ανοιχτή θάλασσα. 
Σημειώνεται, ωστόσο, ότι από το ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. έχει προγραμματισθεί η διενέργεια μίας νέας σειράς δράσεων, η 
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οποία, μεταξύ άλλων, θα περιλαμβάνει τη διενέργεια δειγματοληψιών σε δείγματα θαλασσινού νερού και 
ιζημάτων στην παράκτια ζώνη και την ανοιχτή θάλασσα του Σαρωνικού κόλπου, προκειμένου να εκτιμηθούν 
οι επιπτώσεις που προκάλεσε το ατύχημα της βύθισης του Δ/Ξ  «ΑΓΙΑ ΖΩΝΗ ΙΙ».  

 

 
                                                                                                      Ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 
 

        Παναγιώτης Κουρουμπλής 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή:                                                                                                                   
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΥΠΟΥΡΓΟΥ 
2. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΓΓ 
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Β' Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΒ’ 
6. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΙΠΘΑΠ 
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